

今日汝州

陈天富调研指导城区绿化时指出

高标准 严管护 保质量

本报讯 (记者 黄耀辉) 眼下,正值植树造林的大好时节,市区各条主干道的绿化工作正在有条不紊地进行。那么绿化标准是否按照设计要求,管护是否精细严格,绿化任务能否保质保量完成?这些问题牵挂着市委副书记、市长陈天富的心。12月16日,陈天富与相关领导绿化责任单位的负责人轻车简从,对市区各条有植树绿化工作的道路逐一进行察看,现场为绿化工作把脉问诊,提出具体要求。

陈天富一行先后到广成路、建设路、云禅大道、龙山大道、产业集聚区路网等道路绿化工作现场调研。在建设路东段绿化带内,胸径12厘米以上的白玉兰树已经栽植完毕,陈天富沿路逐棵逐片察看,测量树木胸径尺寸,检查支护杆是否牢固。他叮嘱在场的负责同志,当下正值冬季多风天气,新栽树木处于休眠期,不会很快扎根,因此,支护杆的保护作用非常重要,一定要捆扎牢固,坚固耐用,否则得不偿失,不但影响绿化质量,更影响全市造林绿化进度。

宁洛高速引线,目前正在道路拓宽提升改造,路旁绿化也是重点工作之一,承担廊道绿化的水电五局选用了胸径15厘米以上、树冠已成形的成品乔木树种进行绿化。在焦柳铁路以南路段,植树工人正在紧张施工,已经种植好的树木整齐有序,支护规范。陈天富现场察看后对该路段的绿化质量给予充分肯定,并要求其他路段以此处为标准,确保本区域绿化质量。(下转第2版)

2017年12月18日
星期一
农历丁酉年十一月初一

●河南省连续性内资(平)0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第2007期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



张公巷走进央视《探索与发现》「身世」之谜即将揭开

本报讯 (通讯员 吴改红) “近2000平方米的发掘面积,深达5米的探方,隐藏在地下的烧造核心区能否被找到?凤毛麟角的张公巷青瓷碎片会不会再次出土……”随着讲解员的娓娓道来,考古团队在张公巷现场发掘的画面缓缓展开。这是一支由河南省文物考古研究院和北京大学考古文博学院师生组成的特殊考古团队,12月11日,中央电视台科教频道《探索与发现》栏目用近40分钟的时长对张公巷考古发掘进行了专题报道。

张公巷窑址位于汝州市区东南部,西北距唐宋时期的汝州州衙遗址约1500米。2000年,张公巷窑址被发现,分别于2000年春、2001年夏、2004年春先后进行了三次考古发掘。2006年5月张公巷窑址,被国务院公布为全国重点文物保护单位。前三次考古发掘面积很小,出土以瓷片居多,极少整器,但胎之薄、釉之美已经震惊学界,业内人士对2017年的重新发掘充满期待。

也正是由于上述原因,围绕张公巷窑址的性质、年代、瓷种等也存在不少争论,诸多谜团有待此次发掘揭开。在2004年5月召开的汝州张公巷窑址考古新发现专家研讨会上,与会的中国古陶瓷学会多数专家学者,认为张公巷窑址的发现意义重大,很有可能是宋代五大名窑“汝、官、哥、定、钧”中的官窑,即宋徽宗皇帝“京师自置窑烧造”的北宋官窑。

与其他窑址不同,张公巷窑址位于汝州市区,全部被压在密集的民房之下,致使分布范围和区域无法探明,发掘工作难以展开。为了持续加大对张公巷窑址的保护力度,全力支持配合专家的考古发掘工作,2016年,我市投资将近2亿元,对张公巷窑址上的200多户居民进行拆迁,划定了核心区28860平方米的范围;2017年,张公巷主动考古发掘项目顺利通过国家文物局审批,该项目是2017年度河南省唯一一处陶瓷类大遗址项目,争取到国家专项资金200余万元,获批考古发掘面积1600平方米。

2017年6月21日,汝州市张公巷窑址考古发掘启动仪式在张公巷遗址发掘现场正式启动,备受各界人士关注的张公巷窑址第四次考古发掘工作正式拉开序幕。

截至目前,考古团队已经发现了大量清、明、宋、金时期的瓷片,同时,大量与烧窑相关的窑具匣钵、釉料原料坩子泥等先后被发掘,烧造核心区呼之欲出。



开封市、漯河市西城区考察团莅汝

本报讯 (记者 赵子豪) 12月15日,开封市人民政府副秘书长张磊带领考察团莅汝,考察我市城市建设和市委、市政府办公室工作,并召开专题座谈会。市委副书记、市长陈天富陪同。

陈天富对张磊一行的到来表示欢迎,并简要介绍了我市经济社会发展情况。他说,2014年以来,汝州市抢抓省全面直管的重大机遇,围绕建设“生态汝州、智慧汝州、健康汝州、文明汝州、幸福汝州”的总目标,启动实施“1573”全域发展战略,确立了“三片区三小镇三重点镇七园区”的城市布局,并大力实施环境建设年、项目建设年、作风建设年活动,推动经济社会持续健康发展。全市生产总值从2014年的7.1%增长到2016年的9.5%,位居河南省十个直管县(市)第一位,并先后创建为全国农村集体产权改革试点市、全国基层政务公开标准化规范化试点市、全国农村生活垃圾分类和资源化利用示范市、全国畜牧业绿色发展示范市、国家卫生城市、国家园林城市等多项国家级、省级试点和示范。

张磊对我市经济社会发展取得的成绩给予高度赞扬。他说,通过实地考察,深刻感受到汝州市从干部到群众,精神抖擞,斗志昂扬,充分体现“崇文尚德、实诚谦和、开明担当、求真务实”的汝州精神。下一步,要对标汝州,提高开封市委、市政府办公室办文、办会、办事和服务发展、服务决策、服务落实的“三办三服务”水平,将汝州经验进行复制,活学活用于开封市的各项工作。同时希望双方加强沟通联系,互通有无,促进共同发展。

当天,考察团一行还来到汝州市城乡规划展

示馆及智慧城市创新中心、老城区功能疏解及科教园区PPP项目、汝河国家湿地公园、产城融合示范区及汝绣产业园等项目地,详细了解我市项目建设工作开展情况。

市委常委、秘书长李涛介绍了市委、市政府两办运转工作。市政府党组成员、秘书长杨兆华陪同。

本报讯 (记者 郭慧利) 12月16日,漯河市西城区党工委副书记、管委会主任梁之光带领考察团一行20余人莅临我市,就我市百城建设提质工程、投融资等工作进行考察。市委副书记、市长陈天富陪同。

考察团一行先后来到智慧城市创新中心、蔡庄社区公厕及立体停车场服务综合体项目、洗耳河黑臭水体治理及水生态建设PPP项目、中大街历史文化街区改造提升项目、汝河国家湿地公园、汝绣农民返乡创业产业园等地进行实地考察,详细了解我市在百城建设提质工程、PPP项目和投融资等方面的具体经验和做法。

座谈会上,陈天富对考察团一行的到来表示欢迎,并简要介绍了我市经济社会发展情况,指出我市各项工作快速推进的原因主要得益于以下几个方面:一是得益于好的策划规划。我市先后聘请深圳王牌城市研究院、同济大学规划设计院,围绕产业转型、城乡发展、融入郑州洛阳等方面,形成了整体的高起点、高层次、接地气的策划方案。二是得益于好的体制机制。我市成立了10个重点工作推进领导小组,由市四大班子分管领导担任领导小组负责人,并且每月召开四大班子联席会,听取上月工作汇报,形成常态化工作机制。

三是得益于破解了资金瓶颈。我市提出了“财政保运转,建设靠融资”的理念,深化投融资体制改革,先后组建10家国有资本经营公司,搭建了融资平台,破解了城市建设的资金瓶颈。同时创新PPP模式,与中国一冶、中建七局、河南水投等央企和国企合作,18个项目进入财政部和省财政厅PPP项目库,被评为全国PPP示范项目重点推介市,受到国务院通报表彰。四是得益于抓住一批重大项目建设。2015年以来,我市按照“三个100”(建成100个项目、开工100个项目、谋划100个项目)的目标,推动一批重大项目建设。五是得益于好的干事创业氛围和环境。我市连续三年开展环境建设年活动,聚集重点领域,集中进行整治,为全市各项事业的快速发展营造了良好的大环境。

梁之光对我市经济社会发展给予了高度评价,认为我市在各项工作中的创新举措,尤其是在投融资平台、城市储备用地、沿街公厕改建等方面的经验,非常值得西城区学习和借鉴。他表示,虽然此次考察时间短暂,但给人耳目一新的感觉,开阔了视野,拓宽了思路,希望以此次学习考察为契机,积极借鉴、融合汝州市投融资体制改革工作、沿街公厕改建等工作的先进做法,学习好汝州经验,体会好汝州模式,结合实际,尽快完成投融资体制改革相关工作方案,从而促进当地社会经济平稳快速发展。同时希望今后双方能够加强交流合作,共同促进两地经济社会发展。

市领导张剑奇、范响立、陈娟及市水务局、财政局、住建局、鑫源公司、百城提质办等单位的相关负责同志陪同考察或座谈。

市住建局亮化道路景观 营造节日氛围



本报讯 (记者 梁杨子 通讯员 石颖斐 朱萌举)

12月14日,小雪过后,天气又寒了几分,走在路上呼出的气瞬间变成了白雾。记者在广成东路看到,市住建局路灯管理所的工人们正在熟练地操作螺丝刀,有序地组装中国结,往灯杆上安装,寒冷的天气丝毫没有影响大家安装景观灯的热情(如左图)。“中国结上边的线已经排好了,只在下边接口接一下就好。”工人师傅李聚朝边接边说。

在城垣路上,记者看到一名工人师傅正在大吊车吊篮里站着安装大红灯笼。“现在安装的进度有点慢,我们尽最大努力如期完成任务。”工人师傅解永杰说。

“我们六点就开始安装了,下午安装完,晚上一起在路上巡逻,看哪个路灯、灯笼和中国结不亮了,现场修理维护。”工人师傅冀兴民说。

据悉,为营造浓厚的节日氛围,使全市人民度过一个欢乐、祥和的新春佳节,市住建局路灯所将在汝州市区朝阳路、广成路、丹阳路、望嵩路、广育路、云禅大道和双拥路7条精品线路,安装大红灯笼或者中国结进行景观亮化,扮靓城市夜景。

目前,丹阳路部分路段和云禅大道建设大厦门前亮化已完成,其中云禅大道安装大红灯笼120盏,丹阳路安装大红灯笼858盏。城垣路大红灯笼安装和广成东路中国结安装正在进行,城垣路大红灯笼已安装28盏,广成东路中国结已安装8个。

我市春灯节活动将精彩纷呈

本报讯 (记者 梁杨子) 2018年春灯节即将来临,为丰富市民的精神文化生活,营造浓厚的节日氛围,让老百姓度过一个欢乐、祥和的节日,我市将在2018年春灯节期间组织开展一系列文娱活动。

据介绍,春灯节期间将举办两次春节晚会,一次为“互联网+汝州乡土文化”第二届网络春晚,演出时间2018年2月9日(农历腊月二十四),地点在市广电总台演播大厅,由文广新局主办,市群众艺术馆承办。第二次为2018年春节联欢晚会。演出时间2018年2月10日(农历腊月二十五),演出地点在市文化体育中心会议中

心。由市委、市政府主办,市委宣传部、市广电总台承办,市直有关单位配合。晚会内容丰富多样,有歌舞、相声、小品、诗朗诵等。

我市新春灯饰亮化工程也别具风格,春灯节期间将设置大型灯展、灯笼展。灯展内容丰富、主题鲜明,能够体现学习贯彻党的十九大精神,弘扬社会主义核心价值观,展现我市近年来在百城提质建设、园林城市、卫生城市、文明城市创建等方面取得的突出成就。

在城区云禅大道西侧(北至望城路,南至郑宝路)设置大型灯展,展览时间2018年2月27日至3月5日(农历正月十二至十八);在城

区禄丰街(幸福巷)、中大街提升段、望嵩路南侧(财政局至老一高南红绿灯)、建设路(城垣路至老一高南红绿灯)、永安街、洗耳河治理示范段(朝阳路至向阳路洗耳河西岸)、华子金城东南侧北街道、市文化体育中心广场设置大型灯笼展,城区沿街各单位门口、沿街商户门口悬挂灯笼。悬挂时间2018年2月7日至3月18日(农历腊月二十二至二月初二)。

此外,在元宵节期间,我市还将举办第三届汤王街古镇庙会(在温泉镇如意湖公园、公租房配套游园、则天路、长安路等场地,开展花灯展、商业贸易、特色美食、汉服秀、热气球体验、卡

通形象秀、篮球比赛、喷呐大赛、民俗展演等文体娱乐活动)。第六届“汝行杯”非物质文化遗产展演、中原优秀民间文艺作品展等系列庆祝活动,时间2018年2月26日至3月6日(农历正月十一至十九)。更有精彩的民间文艺展演,第八届中国象棋、围棋比赛,第七届戏迷擂台赛,盘鼓、腰鼓大赛,戏曲展演赛,广场舞比赛,铜器比赛,第三届“新风汝州”书画摄影展,河南省第十届“万村千乡”篮球赛汝州赛区比赛,迎新春义写春联、迎新春书法、美术、摄影精品展,国家艺术基金——“中国·汝州陶瓷艺术作品展”全国巡展汝州站春灯节展等二十余种娱乐活动。

好司机拾金不昧 环卫工人勇扶老者

12月14日上午10时许,一位老人专门乘车到市公交公司办公室,送上一面锦旗,上写“拾金不昧品德高尚,赠:汝州市公交公司7路翟超锋师傅”,落款为:广育路浪漫鲜花店武咏梅。

原来事情是这样的:12月14日早上7时许,7路7号公交车驾驶员翟超锋,驾车由市广成学校(原市一高)站发往怪坡景区。车行至市区广育路体育场附近,发现一手机丢在地上,翟超锋见四周无人,便下车将手机拾起,放在驾驶室上,继续行车。当车行至怪坡时,该手机铃声大作,原来是失主打的电话,并解释说是不小心将自己的华为手机丢失,请求归还。翟超锋告诉她,不用前来领手机,让她在鲜花店等待,车辆返回路过时归还。

归还后,武咏梅为表示感谢,特制锦旗一面,让其父送到市公交公司代她表达谢意。

12月15日,在封堂街,一位老人摔倒在地,数名环卫工人没有丝毫犹豫,上前将其扶起并安全护送回家。

当天上午9时45分,市城管局环卫处督察员张树恩、郭俊霞、乔向果等一行5人像平时一样,按照线路在辖区内进行巡视,督导环卫工作,当他们巡查至市区封堂街时,突然发现一位老人跌坐在地上,挣扎着想起身,却始终站不起来,身上的棉衣也掉落在地上。见此情景,他们连忙上前,与环卫工人黄素恩一起将老人搀扶起来,并把棉衣捡起来,拍干净后才给老人穿上。经他们仔细询问,得知老人今年75岁,因冬季衣服穿得较厚,行动不便,一不留神从自家门前的台阶上摔下来,棉衣掉落一边也无力捡拾,在冬季的寒风里冻得瑟瑟发抖。在发现老人并无大碍后,他们连忙搀扶老人安全送回屋内。

随后,他们又联系上老人家属,详细讲述了老人摔倒的情况,并叮嘱其家人要看好老人,然后才放心地继续上路巡查。

李晓伟 董妞妞

